

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

22 januari 2009

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**betreffende de mensenrechtensituatie
in Iran en de schrapping van de Organisatie
van de Mujahedin van het Iraanse Volk
(OMPI) van de EU-lijst van terroristische
organisaties**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE HEREN **MORIAU EN DESEYN**

Punt J.

Dit punt vervangen als volgt:

«J. wijst erop dat het Gerecht van eerste aanleg van de Europese Gemeenschappen, met zetel in Luxemburg:

in arrest T-228/02 van 12 december 2006 de beslissing van de raad van de EU (2005/930/EG) heeft vernietigd waarin de OMPI op de zwarte lijst van terroristische organisaties werd gehandhaafd;

in arrest T-256/07 van 23 oktober 2008 het beroep – dat werd aangetekend tegen dit eerdere arrest (over de nietigverklaring van de beslissing van de Raad van de EU (2005/930/EG) – ongegrond heeft verklaard;

in arrest T-284/08 van 4 december 2008 de beslissing van de Raad van de EU (2008/583/EG van

Voorgaand document:

Doc 52 **1314/ (2007/2008):**

001: Voorstel van resolutie van de heren Moriau en Deseyn.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

22 janvier 2009

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**relative à la situation des droits de l'homme
en Iran et à la suppression de l'Organisation
des Moudjahidines du Peuple d'Iran (OMPI)
de la liste noire des organisations terroristes
de l'UE**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MM. **MORIAU ET DESEYN**

Point J.

Remplacer ce point par ce qui suit:

«J. vu que le Tribunal de Première instance des Communautés européennes, situé au Luxembourg:

a annulé, dans son arrêt T-228/02 du 12 décembre 2006, la décision du Conseil de l'UE (2005/930/CE) qui maintient l'OMPI sur sa liste noire du terrorisme;

a déclaré non fondé, dans son arrêt T-256/07 du 23 octobre 2008, le recours introduit contre l'arrêt sus-visé (concernant l'annulation de la décision du Conseil de l'UE (2005/930/CE);

a à nouveau déclaré non fondée, dans son arrêt T-284/08 du 4 décembre 2008, la décision du Conseil

Document précédent:

Doc 52 **1314/ (2007/2008):**

001: Proposition de résolution de MM. Moriau et Deseyn.

15 juli 2008) – aangaande specifieke restrictieve maatregelen gerichte tegen bepaalde personen en organisaties met het oog op de strijd tegen het terrorisme en de beslissing van 2007/868/EG herroepend – opnieuw heeft nietig verklaard (voor zover deze betrekking heeft op de OMPI) en de Raad heeft opgedragen de gerechtskosten van de OMPI te vergoeden.».

VERANTWOORDING

De resolutie moet up-to-date worden gehouden.

Nr. 2 VAN DE HEREN MORIAU EN DESEYN

Punt J/1. (nieuw)

Een punt J/1. invoegen, luidend als volgt:

«J/1. constateert ook dat het Europees parlement in een resolutie van 14 januari 2009 over de situatie van fundamentele rechten binnen de EU tussen 2004-2008 (2007/2145(INI)), het betreurt dat de Europese Unie de beslissingen van het Gerecht van eerste aanleg van de Europese Gemeenschappen (van 12 december 2006 en 4 en 17 december 2008) nog niet heeft geïmplementeerd, noch de uitspraak van het Britse hof van beroep van 7 mei 2008 dat in het voordeel was van de OMPI.».

VERANTWOORDING

De resolutie moet up-to-date worden gehouden.

Nr. 3 VAN DE HEREN MORIAU EN DESEYN

Punt 1.

De woorden «via de hoedanigheid van België als permanent lid van de Veiligheidsraad van de Verenigde Naties bij die» **vervangen door het woord** «bij».

VERANTWOORDING

Het is de bedoeling de resolutie bij de tijd te brengen.

de l'UE (2008/583/CE du 15 juillet 2008) – concernant l'adoption de mesures restrictives spécifiques à l'encontre de certaines personnes et entités dans le cadre de la lutte contre le terrorisme, et abrogeant la décision 2007/868/CE – (pour autant que celle-ci concerne l'OMPI) et a ordonné au Conseil d'indemniser les frais de justice de l'OMPI.».

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à mettre à jour la résolution.

N° 2 DE MM. MORIAU ET DESEYN

Point J/1. (nouveau)

Insérer un point J/1, rédigé comme suit:

«J/1. constatant également que le Parlement européen regrette, dans une résolution du 14 janvier 2009 relative à la situation des droits fondamentaux dans l'Union européenne 2004-2008 (2007/2145(INI)), que l'Union européenne n'ait pas encore exécuté les décisions du Tribunal de Première instance des Communautés européennes (du 12 décembre 2006 et des 4 et 17 décembre 2008), ni le jugement de la cour d'appel britannique du 7 mai 2008, qui était favorable à l'OMPI.».

JUSTIFICATION

Le présent amendement tend à mettre à jour la résolution.

N° 3 DE MM. MORIAU ET DESEYN

Point 1.

Remplacer les mots «d'user de son siège de membre non permanent au» **par les mots** «de plaider auprès du».

JUSTIFICATION

Actualisation de la résolution.

Nr. 4 VAN DE HEREN MORIAU EN DESEYN

Punt 2.

Dit punt vervangen als volgt:

«2. er sterk bij de Raad van ministers van de EU op aan te dringen dat hij Iran veroordeelt telkens als dat land de mensenrechten niet eerbiedigt;».

VERANTWOORDING

Het is raadzamer Iran te veroordelen telkens als het de mensenrechten niet eerbiedigt.

Nr. 5 VAN DE HEREN MORIAU EN DESEYN

Punt 4.

De woorden «de beslissing van het Gerecht van Eerste Aanleg van het Europees Hof van Justitie» **vervangen door de woorden** «*de verschillende arresten die werden gewezen door het Gerecht van Eerste Aanleg van het Europees Hof van Justitie*».

VERANTWOORDING

Het is de bedoeling de resolutie bij de tijd te brengen.

N°4 DE MM. MORIAU ET DESEYN

Point 2.

Remplacer ce point comme suit:

«2. d'insister vivement auprès du Conseil des ministres de l'UE pour qu'il condamne l'Iran, à chaque fois que l'Iran ne respecte pas les droits de l'homme;».

JUSTIFICATION

Il est plus judicieux de condamner l'Iran à chaque fois qu'il ne respecte pas les droits de l'homme.

N°5 DE MM. MORIAU ET DESEYN

Point 4.

Remplacer les mots «à la décision prise par le tribunal de première instance de la Cour de justice européenne» **par les mots** «*aux différents arrêts pris par le tribunal de première instance de la Cour de justice européenne*».

JUSTIFICATION

Actualisation de la résolution.

Patrick MORIAU (PS)
Roel DESEYN (CD&V)